

КУЗБАСС

ГОД ИЗДАНИЯ III-Й.

Выходит в с. Ленинске (Кольчугино) ЕЖЕДНЕВНО

ОРГАН:

Райкома Р. Н. П.,
Рудкома В. С. Г.,
Поселисполкома,
Рудоуправления
и Ю. Ц. Р. Н.

К сведениям авторов.

Присылаемые в редакцию статьи, корреспонденция и проч. должны быть написаны четко и на одной стороне листа. Непринятые к печати рукописи не возвращаются, но переговоры о них редакция ведет.

Применение по делам редакции ежедневно с 9 до 5 час. дня.

№ 120

(511).

Цена № 3 н. зол.

ЧЕТВЕРГ,

29

МАЯ 1924 года

Подписка на МАЙ месяц:
в Ленинске . . . 50 н. зол.
вне Ленинска . . . 60 н. зол.

Объявления за строку текста:
об утере документов, о споре и предложении труда, а также от партийн. и сов. орг-низ. учрежденный 10 н. зол. Для чл. лиц, кооперат и торг.-пром. предпр. 25 н. зол.

По С. С. С. Р.

Транспортные сертификаты.

Транспортные сертификаты имеют хождение, а также принимаются кассами Наркомфина, Госбанка и НКПС в платежи до 3-го июня включительно. Они обмениваются также на деньги.

Передача архива Владимира Ильича.

Польский посол в Москве передал члену коллегии Наркомнешторга прибывший из Варшавы архив Ленина, заключающий себе ряд статей и других материалов.

Родатайство бывших белогвардейцев.

600 эмигрантов в Харбине, преимущественно бывших белогвардейцев хлопчут о скорейшем возвращении на родину.

Миллиона на жилищно-строительство.

Госбанк открыл кредит в полтора миллиона рублей на улучшение жилищ рабочих.

На улучшение хозяйств.

В Витебке комитет взаимопомощи отпустил 200 лошадей вспашным крестьянам, 200 тысяч рублей на улучшение хозяйств бедняков.

День леса в Н.-Николаевске.

25 мая в Ново-Николаевске проведен "День леса".

Учащимися, пионерами и членами союза молодежи в центре города и около памятника борцам революции несколько тысяч деревьев.

Протесты против капиталистического суда.

В Москве происходит собрание протеста против предстоящего во Франции процесса ста пятидесяти комсомольцев, а также французских солдат, обвиняемых в пропаганде в оккупированных войсках в Рура.

Рабочий -- зав. административным отделом.

В порядке выдвижения рабочих из ответственную работу -- рабочий Кошкинцев назначен заведующим административным отделом Донского Исполкома.

Знамя коммуны -- в Советской России.

Коммунисты в Париже передают знамя коммунаров 71-го года на хранение Московскому совету, пока власть во Франции перейдет в руки рабочих.

В капиталистических странах.

Отставка Германского правительства.

Германское правительство Маркса подало в отставку, приняв президентом.

Арест 62 коммунистов.

В Германии арестовано 62 участника Мюнхенской конференции, в том числе несколько депутатов Рейхстага.

О переименовании партии.

Наша партия на XIII съезде будет обсуждать вопрос о своем переименовании. Центральный комитет одобрил предложение о переименовании "Российской Коммунистической Партии" (большевики), в "Коммунистическую партию (большевики) Союза Советских Республик". Окончательное решение примет съезд.

Предлагаемое переименование не вносит принципиальных изменений. По сравнению с переименованием партии в 1918 году из "Российской Социал-Демократической Рабочей Партии (большевики)", в РКП (большевики) предлагаемое переименование имеет гораздо меньшее значение. Шесть с лишним лет назад партия отказалась от названия "социал-демократов". Это было сделано и по принципиальным и по чисто политическим мотивам. Тогда от прежнего в новом названии осталось только слово "большевики".

Теперь переименование связано с тем, что наша партия включает

в себя организации, работавшие на территории, именуемой уже не Россия, а Союз Советских Социалистических Республик. Не посредственно в связи с новым государственным образованием, объединяющим советские республики, и стоит переименование РКП в КП (б) ССР. И теперь слово (большевики) остается неизменной частью названия нашей партии.

Ленинский призыв идет в нашу партию, как в большевистскую партию, как в партию, которую создавал и которой руководил Ленин. Ленинский призыв должен укрепить, и он укрепит нашу партию еще больше в том смысле, в каком мог бы только желать и сам Ленин. Вместе с ростом пролетарской своей части партия делается еще более единой, выдержанной ленинской партией. Связь ее с рабочими массами будет также еще более прочной и еще более несокрушимой.

В. Молотов.

Комитет взаимопомощи.

Комитеты взаимопомощи в Сибири начали организовываться только в 1922 году и деятельность их начала проявляться только с осени того же года. Причины такого позднего основания и деятельности КОВ следующие.

Во время голода на Поволжье в 1921 г. вся Сибирь была на ударном положении, собирала и отлавляла хлеб в голодные губернии. Местные советские и партийные органы мало обращали внимания на комитеты взаимопомощи, не учитывали значение КОВ и ломали работу КОВ по своему. Пример -- Иркутская губерния, где по постановлению Иркутского губисполкома комитеты были из органов Собеса переведены в земельные органы, потом обратно, что очень отразилось на работе КОВ.

Губернские съезды КОВ по Сибири начали созываться с ноября 1922 г. Но первые съезды были как бы случайные, начинались не с низов, а собирались на скорую руку пред Всероссийским съездом комитетов взаимопомощи. И только после первого Всероссийского съезда комитеты повели свою работу по правильному руслу.

В настоящее время КОВ настолько окрепли и усилились, что везде обратили на себя внимание и с ними стали считаться. Я вполне уверен, что КОВ по Сибири сыграют громадную роль как в смысле проведения идей Советской власти в деревне, так и накопления хлебных запасов. В глухих деревнях Сибири крестьяне в личных беседах со мной говорили: мы в два года заполним все магазины хлебом, и нам не нужно будет ездить за семенами. Также развиваются и комитетские предприятия: мельницы и маслобойные заводы. Также сильно увеличивается и общественная запашка в фонд КОВ. Не забывается и другая задача КОВ -- помощь школе, больнице и т. д. В этом, 24, году комитетами предполагается открыть по Сибири 280 дет. яслей.

В Перми торгует архиепиерей.

Пермский архиепиерей Михаил Трубин с двумя протоиереями -- Долгих и Балакиным -- открыл в Перми торговое товарищество "Восковая свеча". Товарищество зарегистрировано на товарной бирже.

Кроме свечей и ладона, духовные купцы предлагают потом поторговать и вином для "крови христовой", а еще больше для своего удовольствия.

Пока торговля у новоявленных коммерсантов слабовата. Глава фирмы епископ Михаил для поправления своих делишек устроил платную лекцию в кафедральном соборе на тему "Воскрес ли Христос".

Собор был пуст.

ВСЕМ РАБОКОРАМ!

В субботу, 31-го мая, в 5 час. вечера назначается в помещении редакции общее собрание рабкоров. Явка обязательна. Редакция.

Как обстоит с займом в Англии.

На втором заседании англо-советской конференции Советская делегация передала английской делегации меморандум о восстановлении русского кредита на английском рынке.

Советская делегация заявила, что Советское правительство, получив при поддержке английского правительства долгосрочный заем, согласилось бы выделить из этого займа некоторую общую сумму для покрытия довоенных долгов России английским гражданам, причем примет во внимание только иски лиц, владевших русскими ценностями до 12 марта 1917 года.

Иски активных участников борьбы против СССР рассматриваться не будут. СССР предложит первенство менее крупным иским. Уплата довоенных долгов в полной сумме не предусматривается, проценты за старое время

должны быть списаны, а основной долг сокращен, ибо государственное имущество СССР уменьшилось в результате мировой войны, а также интервенции.

Английская делегация заявила, что Англия не может предоставить займу правительственных гарантий. Опорой займа должно явиться восстановление доверия в СССР в результате урегулирования конференцией спорных политических вопросов, а также предстоящее возрождение экономической жизни СССР.

Английское правительство займет самую благосклонную позицию по отношению к усилиям советской делегации заключить частный заем.

Советская делегация приняла предложенный английской делегацией в первом заседании способ урегулирования взаимных претензий за личный ущерб.

Комиссия по проверке 2-ой и 3-ей группы при агитотделе будет работать в четверг 29, в субботу 31 мая и в понедельник 2 июня.

Явка непрошедших проверку к 6 часам обязательна.

Агитотдел.

Что должен знать каждый рабочий.

(Продолжение, см. № 119).

Напротив, меньшевики широко открывали двери в партию для мелко буржуазных, неустойчивых элементов, в особенности из интеллигенции, чуждых рабочему классу. В дальнейшем разногласия в борьбе между большевиками и меньшевиками неизбежно возрастали.

В революцию 1905 г. большевики стояли за союз рабочего класса с крестьянством и за диктатуру пролетариата и революционного крестьянства. Меньшевики были за поддержку буржуазии и против революционной власти рабочего класса.

Во время империалистической войны 1914 г. большевики, под руководством В. И. Ленина, борются против империалистической войны и за превращение ее в гражданскую войну, т. е. за немедленное свержение власти и господства буржуазии и установление диктатуры пролетариата. Напротив, меньшевики защищают войну и призывают к поддержке военных капиталистических и помещичьих правительств.

В Октябрьскую революцию 1917 года меньшевики становятся открыто на сторону контрреволюции, на сторону капиталистов и помещиков, сброшенных восставшими массами, и с тех пор в союзе буржуазией ведут все время войну против Советской власти и нашей партии. В результате вокруг большевистской партии объединились не только передовые революционные пролетарские элементы, но и подавляющее большинство рабочего класса.

После Октябрьской революции, в 1918 г., на 7-м съезде наша партия приняла свое теперешнее название РКП (б), вместо прежнего — РСДРП (б) (Российская социал-демократическая рабочая партия (большевиков)). При этом в коммунистическую нашу партию имела в виду подчеркнуть полный разрыв с тогдашним меньшевизмом, а с другой стороны, свою прямую связь с той революционной коммунистической партией, основателями и вождями которой в 1848 г. были К. Маркс и Ф. Энгельс.

7. На каких началах построена РКП(б)?

Партия большевиков всегда была и продолжает оставаться партией революционного действия, руководящей борьбу и строительство десятков и сотен миллионов, а не простым союзом единомышленников, обсуждающим партийные вопросы. При этом борьба и работа нашей партии всегда шла, и вперед, до окончательной победы над капитализмом, bullets летит под огнем всех враждебных сил буржуазного мира, ведущих против нас ожесточенную войну всеми средствами и путями.

Вот почему первая заповедь В. И. Ленина в деле построения партии — это обеспечение боевого внутреннего единства и железной дисциплины в рядах нашей партии снизу доверху, в отношении всех членов и каждой из организаций партии.

Без такого внутреннего единства и без строжайшей дисциплины в своих рядах партия не была бы в состоянии в самых тяжелых условиях преодолевать препятствия на своем пути, управлять советским государством, вести рабочие и крестьянские массы к новым и новым победам.

Дисциплина партии заключается в подчинении меньшинства большинству и низших партийных органов высшим.

(Продолжение следует).

Комсомол и рабочий клуб.

До последнего времени наш комсомол вел свою особую, отличную от общерудничной, клубную работу. Значительная часть комсомола была вовлечена в клуб в 115 бараках — большая часть

параллелизма в работе клуба рабочего и комсомольского, т. е. чтобы силы не распылялись по одной отрасли, но по двум разным клубам.

Ч. предложение объединить ра-

Самообразование без руководителя.

(Продолжение, см. № 119).

В таком кружке выкладывается обычно следующим образом:

Вначале более знающие товарищи увлекаются обязанностями учителя и усиленно и серьезно обучают своих менее знающих товарищей, но уже через недели 2—3 это дело им начинает надоедать. Кроме того, они начинают замечать, что они то кружку свои знания дают, а сами от него ничего не получают, и поэтому постепенно начинают отходить от кружка.

В то же самое время менее знающие товарищи, которые пришли в кружок по самообразованию научиться самостоятельно работать, самостоятельно извлекать из книжки знания и в ходе работы передавать их другим, — тоже недовольны, потому что вместо самостоятельных соучастников работы они оказались учениками, и притом не «заправских» учителей, а своих же товарищей. Это их тяготит, тревожит, внушает сомнение в том, что они когда-нибудь смогут самостоятельно работать, и они тоже постепенно начинают отходить от кружка.

Кружок медленно тает, и кончается тем, что через месяц, через два после начала работы кружок, благодаря резкой разнородности своего состава, окончательно распадается.

Но, с другой стороны, если в кружке окажутся товарищи, имеющие небольшую подготовку, немного большую, чем остальные, то это полезно и для тех и для других. Такой кружок сумеет самостоятельно находить ответы по некоторым трудным вопросам.

Далее, в кружок, который собирается заниматься без руководителя, никоим образом не должны приниматься товарищи, занимающиеся самообразованием по принуждению. Такие товарищи

еще приемлемы для школы, или для кружка, во главе которого стоит деловой руководитель «сильной рукой» — во для кружка по самообразованию они являются лишним грузом.

Каждый товарищ, вступающий в кружок по самообразованию, должен себе ясно представить трудность работы в таком кружке и то, как медленно даются и накапливаются знания, и помнить, что он отвечает не только за свою работу, но и за работу всего кружка.

Лучше всего, если кружок по самообразованию составляется из близких товарищей, людей, хорошо знающих друг друга, объединенных партийными, союзными общественными интересами, работающими в одном учреждении, словом, так или иначе связанных между собой.

По числу членов кружки должны быть небольшие: от 3 до 10 товарищей.

2. Самоуправление в кружке.

Вопрос о дисциплине (порядке) в кружке, работающем без руководителя, — вопрос первостепенной важности. Участники кружка по самообразованию должны аккуратнейшим образом посещать занятия и чрезвычайно точно выполнять все задания (поручения) кружка.

Опыт показывает, что каждый член кружка, кроме того, что он учится, должен нести еще какую-нибудь работу по кружку. Эта работа крепче связывает участника с кружком, увеличивает чувство ответственности за всю работу кружка и из простого участника превращает его в ответственного товарища.

Кому и какую дать работу по кружку, — это виднее самому кружку. Примерно обязанности могут быть распределены так.

(Продолжение следует).

Вопросы согласования кооперативной работы

Вместе с оживлением на местах низовой кооперативной работы, естественно, возникают и новые практические вопросы, требующие своего разрешения. Картинки кооперативной жизни Воронежской губернии (см. ниже: «По новым путям»), выявляют некоторую несогласованность в работе деревенских кооперативов различных видов — потребитель-

ских, кредитных, сельскохозяйственных.

Исконная связанность деревенского кредитования с закупкой товаров и сбытом своих продуктов, веками сложившийся характер зависимости крестьянина от своего деревенского капиталиста, являющегося и скупщиком, и лавочником, и кредитором, громадных масс беднейших крестьянских

и торговых, — все это обстоятельства заставляют и ревизию кооперацию, как только она начинает подниматься ноги, развивать свою работу во всем направлении, чтобы не стать в своей конкурентоспособности от кулака. Отсюда, естественно, возникает соперничество отдельных видовых кооперативов.

Ту же картину, но еще в более острых формах, мы увидим в Орловской губернии, так же стоит дело и в Сибири, и на Кубани, вообще, во всех, так называемых, производящих районах.

И вопрос становится тем более острым, чем более ведомственные политики начинают выявлять местные союзы, стремясь утвердить непременно свою вывеску, свой аппарат, подвести под себя более широкую базу.

Наличие большого свободного места в деревне, конечно, вопроса не решает, или решает до поры до времени, при исключительной выдержке и тактичности союзов.

Дело в том, что логика развития кооперации заставляет все виды кооперации первоначально укрепляться в тех пунктах, которые представляют более благоприятные условия, более твердую базу для операций. И вот, при наличии громадных кооперативных пустынь в глубине уездов, в бойких пунктах, мы сталкиваемся с конкуренцией разных видов кооперации.

Куда пойдет дальнейшее развитие — по линии ли точного и четкого разграничения функций отдельных видов, или по пути подхода к единой основной кооперативной системе, — сказать трудно. И на том, и на другом пути есть свои серьезные препятствия.

В одном, однако, мы должны быть уверены: экономические особенности нашего строя и регулирующая роль государства в громадной степени усиливают наши возможности в смысле создания полной согласованности работы кооперативных организаций, что является совершенно недостижимым для стран буржуазных, где отдельные кооперативные системы непреодолимо приходят к резким столкновениям между собой.

Усиление самостоятельности и самостоятельности низовых ячеек кооперации, освобождение союзов и центров от самодовлеющего характера их работы, несомненно, в большой степени облегчат, в свою очередь, пути согласования работы первичных деревенских

кой по нормированию труда рабочих, или специалист, читающий в производственно-техническом кружке клуба. Кроме этого всегда найдется еще несколько специалистов, которые интересуются и слышали, а может быть и кое-что знают в области хотя бы основ организации труда. Дальше, вокруг

простейших геометрических теорем и к лекциям о паровых машинах, в кружки по НОТ'у.

Программы этих кружков нужно проработать вполне компетентным товарищам, так, чтобы их можно было приспособить к местному производству.

Новиков.

Не дадим себя удивить.

Суворов как-то сказал: «удивить — значит победить». И, действительно, если чем-нибудь неожиданным, не известным паразитом войска, то в 90 случаях из 100 они терпят волю к борьбе.

Последняя империалистическая война была полна такими трюками, которые устраивали противники, чтобы взять друг друга на испуг. В гражданской войне нас пугали танками, и от «танков» первое время бегали красноармейцы. Но потом свыклись, особенно, когда мы далеко в части распространили листовку тов. Троцкого, в которой испуг пред танком сравнивался с испугом лошади или коровы перед поездом или автомобилем.

Теперь войны нет, но она носит в воздухе. Ею интересуется, ее хочет, ее подготавливает буржуазия, и конечно, против нас. Война будет особенной. Это будет жесточайшая классовая борьба, где умирающая буржуазная змея будет кусать больно, где гибнущая, но еще достаточно сильная буржуазия будет наносить

Но всякое действие вызывает противодействие. На замысли врага надо ответить своей готовностью их отразить. А это сделать можно, только широко втянув путем лекций, бесед, опытов, вообще приковывая внимания широких масс к делу химической обороны.

Надо, чтобы в самом глухом деревенском захолустье знали о том, что может сделать химический снаряд, начиненный ядовитыми газами. Надо, чтобы все, и малые и старые говорили, слышали, читали, интересовались вопросом химической обороны, умели свои силы и вовлекли широкие массы в организацию «Доброхима».

Все от мала до велика должно быть ознакомлено с тем, что дает химия хорошего, и что может дать химия опасного.

А это можно сделать тогда, когда на помощь государству, работникам армии, партии и советским учреждениям придадут свои силы и вовлекут широкие массы в организацию «Доброхима».

Как живет Черембасс.

(Беседа с Могилевским).

Каменно-угольные копи Черембасса расположены за сто с лишним верст от Иркутска. В отличие от большей части сибирских рудняков, Черембасский бассейн располагает собой в настоящее время большим основным кадром. „Отплыва“ и „наплыва“ особенного нет.

В октябре прошлого года было проведено сокращение штатов, которому подверглись обзаведшиеся недурным хозяйством, вообще многоимущие. Сейчас остался частый пролетариат. На производстве из каждой семьи может состоять только по одному человеку. Все рабочие—члены союза, не члены—не состоят на работе.

Зарплата и себестоимость.

Забойщик, в среднем, имеет зарплату (сетка 1:8)—35 рублей. 1-го и 2-го разряда не существует—начинается сразу с 3 го.

Выплата аккуратная.

По всему району запас угля в штабелях доходит до 4 миллионов пудов.

Себестоимость угля—9 коп. пуд. Так продается он по 12 коп., то за счет этой экономии Черембасс самостоятельно, без помощи государства, предполагает вести строительную компанию.

Квартирный вопрос.

Отрога квартирного кризиса несколько уменьшилась в связи с прошедшим сокращением непролетарского элемента. Но все же недостаток в квартирах чувствителен.

В течение 1923 года на копах № 3—4 выстроено 30 землянок. На небольшой жилищной площади расселено около 2-х тысяч горнорабочих.

Кооперация Черембасса.

Горно-оп приобрел к себе доверие рабочих. Член-впайщик сейчас более 1500 человек. Желавшие могут реализовать часть своего заработка через кооператив четыре раза в месяц для этого производится отпуск по ордерам.

Проведение кампаний.

Кампания по вовлечению в члены Могр'а и Воздух флота

дали результаты блестящие. Нет ни одного рабочего—нечлена Могр'а и Воздух флота.

Ведется постройка каменного памятника борцам революции, путем отчисления однодневного заработка, также как и памятник Владимиру Ильичу.

Культурная работа.

По району Черембасса—пять рабочих клубов. Все рабочие—члены клуба. В каждом из них не менее семи кружков: математический, профессиональный кружок изучения ленинизма, драматический, хоровой и музыкальный.

Клубная работа идет живо. Почти все кружковые руководители—бесплатные, любители. В апреле был проведен торжественный выпуск ликвидировавших неграмотность. С Школовских копей—70 чел., Гришовских—30, с Рассуши-ских и Наталиевских—около 50.

Инженерно-техническая секция имеет с рабочими тесную связь. Еженедельные лекции, проводимые ею по клубам, в том же производственного характера—рабочих заинтересовали.

Имеется своя газета „Красный Угленос“. Тираж более тысячи. Выходит в неделю три раза.

Ленинский призыв.

Ленинский призыв пополнил ряды партии 262 рабочими от шахты и от кайлы.

Общее положение Черембасса.

Неважно дело со сбытом угля. В связи с этим и сокращение штатов было проведено. Запродала в Харбин 8 миллионов пудов угля, но получила только 300 тыс. пудов.

Такой торгаш получен со стороны Чаньской и Восточно-Китайской жел. д. рог.

В настоящее время работают одну смену 2/5, 3/4 и № 6 Школовские, Забитуйские, Кобьяновские и Велитовские копи—закрываются, ввиду убыточности для предприятия.

Сейчас намечено временное закрытие Комаровских копей (3—4 копей), так как проводится водопровод на электростанцию танцзона, строящуюся около трех лет. Гр. Фатеев.

Улучшение крестьянского пчеловодства.

В нашем Кузнецком уезде хорошим подспорьем сельскому хозяйству издавна является пчеловодство, благодаря прекрасным медосборам. С уверенностью можно сказать, что в редкой деревушке нет пасеки.

Есть даже села и деревни, где до 30 проц. крестьян ведут пчеловодное хозяйство.

Но до сих пор пчеловодное хозяйство ведется крестьянами самым примитивным способом, в дудлях (бортах), а поэтому и медосборы с 100 дудлей в среднем равняются 10 п. меда в год.

Только за последнее время в нашей Прокопьевской волости заметна усиленная тяга к улучшению пчеловодного хозяйства и переходу на рамчатые ульи.

Прошлый 1923 год оправдал все начинания в этой области и с лихвой окупил расходы, затраченные на приобретение рамчатых семей. Так в д. Лучшевой крестьянин И. А. Носков с 20 рамчатых и 5 дудлянок взял 60 п. меду.

Интерес среди крестьян-пчеловодов к улучшенной системе пчеловодства, в результате опытов с рамчатыми ульями, сразу возрос,

не знают правильного научного ведения этого хозяйства, а знать хотели бы.

Необходимо Кузнецкому уезду земельному управлению учесть стремление пчеловодов и устроить хотя бы краткосрочные курсы, или послать по селам инструкторов с этой же целью и, таким образом, приблизить знания к самой народной гуще.

Правда, есть среди пчеловодов небольшой процент уверяющих, что если „бог даст“, то и так даст, без всяких знаний. Но их немного и их пчеловодное хозяйство большой роли в местном пчеловодстве не играет.

Кроме того, предстоящие курсы, быть может, помогли бы с'организоваться всем пчеловодам в артель, с целью сбыта своих продуктов, а то мед от производителя долго странствует по спекулянтам, пока попадет в руки потребителя. Выгода от организованного сбыта как пчеловоду, так и потребителю очевидна.

Прибыль пчеловодника была бы частично разделена между производителем и потребителем, но, благодаря нашей неорганизованности, между ними стоит спекулянт и набивает свои карманы

Уголок молодежи.

8 Райконференция РКСМ.

Комсомольский съезд открыт. Под звуки аллодментов постановляем переименоваться в Ленинский союз.

Доклад о международном и внутреннем положении. Вопросы. Резолюция с протестом против нахальства германской полиции.

Приступаем к нашей непосредственной деловой работе.

Доклад Губкома.

Нынешний состав работает почти 2 года. Доклад охватывает только работу последней зимы. Она прошла под знаком усиленного роста союза.

На октябрь 23 г. мы имели 3640 ч., на 1 мая 24 г. 5783—увеличение на 78,10%.

До Ленинского набора шла крестьянская молодежь. Ленинский призыв—исключительно рабочих по своему составу.

Социальный состав измеряется следующими цифрами: рабочих—45,8%, крестьян—42,4% прочих—11,8%.

Особенно большие достижения в области возрастного состояния: на октябрь 23 года было 55% до 11 лет на январь 24 г.—30%, при чем до 16 лет—80%.

В политобразовании мы с первой группой за зиму больших результатов не имели. Причина в частой смене программ. Политкружки работали без надлежащих методических указаний.

Клубы наши оживились в связи с массовой политобразовательной работой.

Положение молодежи в производстве характеризуется тем, что бронея проведена не полностью.

В Ленинке ниже всех—3,5% только 55% подростков находят на квалифицированных работах; средний заработок подростка 40% взрослого. Характерно, что увеличился % от 16 лет и выше.

Безработица подростков растет, борьба путем посылки на производство за счет страхкассы себя не оправдала.

Школами фабзавуч количеством 17 охвачено 1100 ч.—64% всех работающих подростков.

За зиму была организована методическая поездка по школам, а сейчас организованы курсы по переподготовке преподавателей.

Доприподготовка 1903 г. обслужена в этом году гораздо лучше, чем в прошлом и с 902 г. За время демобилизации завербовано 419 красноармейцев.

Детдвижение сильно развилось. По губернии сейчас до 3000 пионеров. Нам предстоит углубить воспитательно—политико—общественную работу.

Работа деревенских ячеек поднялась. Они охватили работу изб-читален; половина заведующих по губернии комсомольцы.

Дискуссия по резолюции ЦК прошла оживленно, комсомольцы в рабочих районах ах поняли очередные задачи, усиливается общественная—политическая работа союза; с партией усилена связь.

Ленинский призыв дал 1200 новых рабочих юношей и девушек комсомольцев. Они втягиваются во всю нашу работу.

В партию за Ленинский призыв передано очень мало—всего 140 чел. необходимо поднять % передачи.

В заключении о летней работе—сократить кружки.

За исключением спорта, худож. и корреспондентских кружков экскурсий, массовые праздники массаювая политвоспитательная работа.

Резолюция, отметив большую работу Губкома указала на слабость политобразования, необходимость учета опыта, дачу направления в области шестства над деревней, и правильной по-

паганды, нацменьшинств подбора педагогов—коммунистов в школы ФЗУ, работы по подготовке комсомольцев на должность красных писарей и сельских учителей и использование сельской интеллигенции—учительства и агрономов в помощь работы нашей сельской ячейки.

Отчет райкома.

На ноябрь месяц в нашей организации насчитывалось 60 проц подростков.

В течение 6 месяцев рост направился на увеличение, если на 1 ноября насчитывалось 392 чел. то на 25 мая насчитывается 507 ч., из которых 75 проц. свыше 18 лет, убыло за 6 мес. 2 ч., исключено 68.

Ленинский набор дал 185 ч. из них до 18 л.—55 ч. свыше 18 л.—130, рабочих от станка—175, прочих—10, юношей—160, девушек—25.

Руководство местами за отчетный период пленумов было два: расширенное совещание секретарей ячеек, на котором присутствовали почти все секретари района. Руководящих писем написано 75.

Выездов на места было в Гурьевск—1, Бачаты—4, Топки—3. Конференция подмечает слабое руководство по эконом. работе, а так как не было работника в райкоме.

Общественная работа.

Комсомольские ячейки провели представителей в горсоветы, в члены шахткома и делегатов профсоюза. Всего выдвинутых насчитывается—21 ч.

Комсомольцы принимали участие в помощи германским детям, германскому комсомолу, материальной помощи морфлоту, выдвизшая в сумме 250 р. по связи с морфлотом, ячейками по сано 45 писем.

В области политическо-воспитательной работы есть не малые достижения. Занятие групп первой и второй категории проходили с 70 проц. в среднем.

В общем политобразование смазывалось по причине частых смен программы, что не зависело от райкома.

Выписка газет комсомольцам, в ноябре—50, в декабре—94, в январе—416 и в феврале—128 сейчас подписка снизилась.

Вторая категория, также хромала не было сил; но в Ленинске группа занималась исключительно самообслуживанием.

За эти 6 месяцев значительно увеличилась самостоятельность и активность ячеек, так, например, заседаний Исполбюро ячеек было в январе—28, в декабре—36, в январе—56, в феврале—62.

Разобрано вопросов в ноябре—87, в декабре—97, в январе—128 и в феврале—11.

Конференция в своем постановлении по докладу обращает внимание, к переходу, к непосредственной работе в деревне, помимо шестства, на выдвижение актива, и пражление роста союза, по вовлечению юношества, усиление пионерской работы.

Конференция в области политобразования на следующую зиму новому райкому поручает приготовить и выискивать литературу своевременно.

Готовьтесь к перевыборам!

С 1 июня у нас в комсомольских ячейках будут перевыборы Исполбюро.

В связи с ленинским призывом молодежи в каждую ячейку вступило много.

Большинство вновь вступившие и часть старых членов,—плохо еще усвоили, цели и задачи комсомола.

Перед каждой ячейкой стоит вопрос: избрать в Исполбюро комсомольцев знакомых со всякой ячейковой работой.

Исполбюро, выбранному вновь, стоит задачей воспитать Ленинцев, как сказала 8 райконференция; поставить работу в ячейках; иметь тесную связь с ячейками РКП, что сказалось совещание актива.

Пусть каждый член РКСМ подумает, кого нужно избрать в Исполбюро в своей ячейке.

Комсомолец *Витина*.

Если сравнить.

В период с 7 по 8 райконференция РКСМ, которая была—первая в ноябре 1923 г. и вторая на днях закончилась—можно видеть, что активность комсомольцев далеко стала выше.

По докладу губкома РКСМ на 7-й конференции вопросов было только около десяти, и в прениях выступали два-три человека.

На 7-й же по такому же докладу вопросов было больше полсотни и в прениях выступали человек 10 и уже не активист районного или подрайонного масштаба, а ячейковые ребята.

Еще можно судить по тому, что работа ячеек в этот период стала виднее во всех отраслях.

За лето отдохнем и к 9-й конференции станем сильнее еще. *Шурка*.

Редкое исключение.

О гигиене говорят, ведут беседы, просят и принимают мер, которая, в конце концов, тихими топами доплелась и до массы.

В начале ей трудно было, но все же расшевелила всех и „огнивила“ квартиры рабочих, общественные места, как рабклуб, где на видном месте торчат теперь плевательницы.

В настоящий момент, эти плевательницы везде, за единственным исключением—приемной комнаты рудобольницы, где толкуется сотни больных с разнообразными заболеваниями и многие из них, за отсутствием плевательниц, плюют.. на пол. *Н. К.*

Еще о зле рабочих.

На страницах „Кузбасса“ prominently цифры заболеваемости сифилисом по Ленинску и эти ограничили. Сифилис—социальное зло должно быть изжито.

Необходимо бы медицине взяться за это.

Условий для распространения у нас много. Вот баня.—Может все из одного и того же таза, трет друга друга одними и теми же вешотками, парятся одним вешком,—это разве не распространение болезни!

Медперсоналу необходимо бы было прочесть ряд лекций, о мерах предостережения и самом сифилисе, что это за болезнь. *М. С—нов.*

Скоро-ли будет закончен тупик?

В Гурзаводе строят ветку сажен по 200.

В конце концов выходит, что Заводуправлением затрачен громадный капитал, но, очевидно, напрасно, на постройку ветки.

Когда же ветку сделали, призвали железнодорожного мастера, и он всю работу забраковал.

Пришлось всю ветку сдавать отделу переустройства железной дороге, которая поставила своих рабочих и работает уже второй месяц.

Знает ли про это начальники Новостройки и если знает, то какие им принимаются меры?

Скоро-ли будет закончена эта ветка? *Рабкор без №*

У транспортников.

Как станционные ребята занимаются спортом.

(ст. Кольчугино).

Наступила весна, настало и время нашим комсомольцам заниматься спортом, но одна беда, что нет оборудований на более, чем неважной спортивной площадке и ребятам приходится играть в футбол, где попало.

Я бы посоветовал комсомольцам оборудовать хотя бы мало-мальскую спорт-площадку и не так увлекаться футболом, а брать чтонибудь поглубже из спорта и заниматься более организованно.

Мирвольский.

Новые накладные расходы.

На станцию Кольчугино 25 мая прибыл поезд № 654 и был предоставлен для осмотра осмотрщику Литасову. Он сделал осмотр

и передал дежурному по станции Колмак.

На один вагон ему было дано заявление о представлении вагона к будке осмотра, для разгрузки прицепных вагонных частей от ТЧ5.

Но Колмак дал наряд составителю Черепанову для отправки на копи под уголь.

Вагон был представлен, совсем с вагонными частями, и разгружен грузчиками рудника, а нагружен уголь.

27 мая ДСП Колмак стал розыскивать отправленный вагон. Но он оказался уже нагружен углем и отправлен с поездом № 657.

Что делать? Как привезти вагонные части с рудника.

Колмак дает наряд на вагон, для отправки на рудник за оставленными вагонными частями, берут паровоз и гонят вагон за частями.

Управление жел.-дор., кто будет платить за катанье вагона и гонку паровоза—железная дорога или ДСП Колмак?

Мирвольский.

НА РУДНИКЕ.

На паровой мельнице.

„Иголка“ в 118 номере нашей газ. пишет о разногласиях между мельниками и машинистом.

Мельники правы, что с такой скоростью „не муку, а крупу молот“. Мука выходит с мельницы действительно крупная.

А если распоряжение механика вызвано действительной необходимостью, то следует сделать какое-то технические переделки, чтобы выходила не крупа, а мука.

Рабкор № 7.

Борьба необходима.

В редакции скопилось уже более десятка писем ленинских граждан, жалующихся на обиле крыс. „Покою от них нет, и никак не уберешься—портят и уничтожают все, что попадет“—стонут авторы этих писем.

Следовало бы Пику ответить на эти стоны, разяснив: думает он или нет начать борьбу с вредными грызунами—путем тифозных прививок или каким-нибудь другим способом?

Забыли.

Давно при фуполномоченный и секретарь ячейки РКП и лаж-РКСМ толковали о создании своего собственного рабочего клуба при Капитальной шахте совместно с механическим цехом.

Секретарь ячейки даже составил смету и оказалось, что по одному или по два рубля приходится на каждого рабочего, чтоб выстроить клуб.

Почему сейчас дело это за мерло? За лето можно построить—а то придет холодная зима, а учебу грызть—негде.

Не сообщали инициаторы по организации клуба, чем объясняется это молчание.

Кузбассенок.

Ремонт необходим.

Наша паровая мельница нуждается в дельном ремонте. Условия работы здесь не совсем-то нормальны. Машину в чистоте никак не удержишь.

Стены двойные, и насыпанные между ними опилки „вытекают“ во время хода машины, да вдобавок к этому в проделанное в стене отверстие (вывалились жирнички) сюда попадает мучная пыль „бус“, с зерновом.

Не обходите вопрос о ремонте, кого это касается, а поспешите.

Необходимо оздоровить условия работы на мельнице.

Рабкор № 101.

(Гублит. № 553).

Ответ Степаныча.

(„Кузбасс“ № 119.)

Рабкор без номера спрашивает: Сколько затрачивает забойщик времени на выполнение 4-х вагонов?

Всякий забойщик затрачивает времени столько, сколько ему позволяют силы, но очень мало отработывается рано.

Большинство же забойщиков сидит далеко за пределами положенного времени и думается, что держать рабочего в шахте далее положен. времени неформально.

Степаныч.

Спит наш спорт-кружок.

Правление спорт-кружка при Рабклубе мечтало, кажется, вернуть свою работу с ранней весны на майской площадке.

Мало того, так они тоже, кажется, мечтали заинтересовать, привлечь и местную молодежь посредством занятий по легкой атлетике и другим видам спорта.

Где деле же 22 мая кружок выступил на майской площадке, но до этого он слишком долго дремал, а после этого снова задремал и забыл даже про свои групповые занятия.

Действительно, действует футбол, но в нем принимают участие лишь „настоящие“ спортсмены и в не большом количестве, а другим тоже хочется работать в спорт-кружке, но... работы нет.

Следует возобновить правлению занятия по атлетике, и не 1 раз в неделю, а 2 раза.

Спортсмен Витка.

Надо открывать пораньше.

Если присмотреться к торговле частных лавочников, то сразу кидается в глаза то, что они свои лавочки открывают на час или полтора раньше рабкооп, а закрывают часа на три позже.

Вот эти-то, главным образом „kozyри“ и следовало бы побить нашему рабкоопу. Хотя бы лавку № 7, находящуюся на базаре, открывали пораньше и торговали бы часов до 8 вечера.

Притом, подбор товаров должен быть такой же, как и у спекулянтов.

Всевозможная мелочь, включительно до детских игрушек, должна виднеться на полках лавки рабкооп, а тогда уж мы постоим „што такое капризация“.

Рабкор № 57.

Поняли и усилили.

На общем собрании 24 мая на шахте Ленина был заслушан доклад представителя шахткома о культурно-просветительной работе В прениях выяснилось, что она очень слаба и постановили ее усилить.

Посмотрим теперь на следующий день 25 мая: рабочие с утра рассыпались по лесу на усиленные культ. просвет. работы, а именно: одна партия занялась, по пятачку за карту играть, в лото, а другая в „проферанск“ заседала на лоне природы и нашлись развлечения для остальных...

Тов. Леницы, у вас есть библиотека, клуб, книги, а потому сдержите слово и усильте работу в этом направлении, а не в усовершенствовании преферанса и лото.

Рабкор № 42.

Журицы подтянитесь!

На Журинке числится 219 членов профсоюза, но членские взносы поступают слабо.

Так из всех взносов только 120—130 человек, а остальные все собираются.

Есть и такие случаи, как с тов. Шевелевым, который заплатил лишь половину взносов, а про остальную говорит: — мне необходимо... чичас в лото играть иду...

Все они, к сожалению, числятся членами профсоюза.

Никитич.

В пролетарском суде.

Список дел назначенных к слушанию в народном суде 4 го района Кузнецкого уезда на 1 июня 1924 года — в помещении Рабклуба.

1. Дело № 71. По обвинению гр-ки Мамютиной Федосьи Прокофьевны по ст. 146 части 2-й Уголовного Кодекса.

2. Дело № 109 по обвинению гр-на Григория Егоровича Ускова по ст. 153 У. К.

3. Дело № 115 по обвинению гр-на Григория Егоровича Ускова по ст. 179 У. К.

4. Дело № 162 по обвинению гр-на Григория Егоровича Ускова по ст. 132 части 2-й У. К.

5. Дело № 142 по обвинению завлущего Емельяновской шахтой Николая Ивановича Зубелевича по 1-й ч. ст. 132 У. К.

6. Дело № 197 по обвинению гр-на Евсея Пантелеевича Сыча Свчуга по ст. 140 в У. К.

Нарсудья Стратилатов.

Жизнь деревни.

Чудотворца сперли.

(д. Беково, Телеутской вол.).

Православный сельсовет накануне религиозного праздника Николая Чудотворца решил провести в порядке церковь и нарядил туда целый отряд женщин.

Вышли, прибрали все как следует, а предвек в это время сочинил пригласительное письмо Бачатскому попу.

Батюшка милостиво принял приглашение и поехал в д. Беково, но приехав обнаружил, что Николая Чудотворца не оказалось.

Что делать? Пошли искать верующие и нашли его в с. Семешушки. но семеновцы объявили, что иконы не отдадут.

Подумали, подумали бековцы да, выломав замок, Чудотворца стащили.

Вилы.

Отклики на заметки.

На заметку в „Кузбассе“ № 115 „Проходим“ была помещена заметка „Снова про баки“.

С о о б щ а ю, что того-же дня 23 мая проходил по всем работам Губсанинспектор, которым отсутствие баков не было замечено.

А. Мухарев.

— В ответ на заметку „Вольничный аромат“ („Кузбасс“ № 118) дан акт об осмотре мертвецкой: „1924 г. 28 мая, мы нижеподписавшиеся, санитарный инспектор Томской губернии тов. Мошницкий, председатель месткома тов. Рулюк, санконтролер Эсипов Воротикиков и райзавхоз тов. Миллер составили настоящий акт в том, что по осмотру мертвецкой (ледника) ледрудобльницы нашли, что помещение содержится в чистоте и никакого зловонного запаха не имеет.“

Внутри здания не имеется туалета, что и постановили занести в настоящий акт“.

Примерный устав

Кооперативного Машинного Т-ва

(Окончание см. № 119).

VIII. Прекращение Товарищества.

60. Т-во прекращается:

а) по постановлению Общего Собрания,

б) если в Т-ве будет менее 5 членов и

в) в случае несостоятельности.

61. Порядок ликвидации дел Т-ва определяется Общим Собранием, которое для этой цели избирает Ликвидационную Комиссию в составе не менее 3-х членов.

62. Члены Ликвидационной Комиссии подчиняются общим правилам, установленным для членов Правления и на тех же основаниях несут ответственность за причиненные убытки Т-ву (ст. 31, 35 и 36 сего устава), а равно подлежат контролю Ревизионной Комиссии.

63. Ликвидационная Комиссия исполняет обязательства Т-ва, получает и

взыскивает долги его, реализует принадлежащее Т-ву имущество, в том числе и сел.-хоз. машины и орудия. Вступать в новые обязательства Ликвидационная Комиссия может только в том случае, если право на это предоставлено ей Общим Собранием.

64. Если имущества Т-ва окажется недостаточно для покрытия всех обязательств его, то Ликвидационная Комиссия определяет, какую сумму каждый член Т-ва в пределах своей ответственности обязан внести в уплату долгов Т-ва.

65. По уплате долгов Т-ва и по возвращению членам Т-ва их взносов, оставшиеся средства и имущество Т-ва обращаются на кооперативные или общественные нужды, согласно постановления окончательного Общего Собрания, создаваемого Ликвидационной Комиссией.

66. По окончании ликвидации, Ликвидационная Комиссия составляет отчет о своих действиях, который представляется окончательному Общему Собранию с заключением Ревизионной Комиссии для утверждения. Отчет должен быть выставлен в помещении Ликвидационной Комиссии для ознакомления всех членов Т-ва не позже как за 2 недели до окончательного Общего Собрания.

67. По утверждении отчета, об окончании ликвидации сообщается Орг. Отд. Губсоюза, для соответствующей отметки в реестре Кооперативных Т-в. В тот же день передаются книга, дела и документы Т-ва.

IX. Порядок изменения и дополнения Устава.

69. Общее Собрание членов Т-ва может при соблюдении ст. ст. 41 и 50 изменить и дополнить настоящий Устав.

69. О всех изменениях и дополнениях в Уставе, Правление Т-ва обязано немедленно довести до сведения... и только после регистрации последним внесенных в Устав изменений, таковые приобретают законную силу.

Почтовый ящик.

Евшке (дер. Полысаев). Редакция ваша фамилия и адрес неизвестны, а поэтому не пойдет.

Редактор: Редакционная Коллегия.

НЕ ЗАБУДЬ!

РАБКЛУБ.

Сегодня, 29 мая КИНО бесплатно, для членов клуба по особым билетам, выданным по цехам.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

— В нашем ЦРК — получены и поступят в продажу На днях:

Фарфоровая посуда, Самовары, Мясорубки.

ОБУВЬ московская хромовая—мужская, женская, детская и гражданские сапоги.

ГОТОВОЕ ПЛАТЬЕ: костюмы, брюки и френчи.

Разные сушеные ягоды и конфеты.

— НА ЭТОЙ НЕДЕЛЕ —

Ожидается большая партия мануфактуры, сандалий, рыбные консервы, и высококачественная рыба свежего засола.

Поступят в продажу вне конкуренции.

Правление.

Утерянные:

— Личн. воен. учетн. книжка выд. Ленинским волеотделом № не помнит. Членск. книжка профсоюза ВСГ № не помнит. Удостовер. личн. выд. Рудоупр. № 2655, на имя Городилова Ф. Ф.

— Учетн. личн. воен. книжка выд. Шалабаинским волеотд. Барн. в. Алт.-йск. губ. № не помнит, на имя Кашкарова Н. Я.

— Врем. вид на жит. выд. Ленинской № не помнит, на имя Пушкирева Д. Д.

— Врем. вид на жит. выд. Тайгинской гормиллицей № не помнит, на имя Шестервой Н. К.

— Бессрочная паспортная книжка, выд. канц. Привм. ген.-губ. 18 июня 1912 г. № 10981. А. В. Михайлову.

Считать не действительными.